

英國考慮限制航企 隱性收費



(新華社北京9月5日電)英國政府正考慮出台政策,限制航空運營商加收行李費等機票價格以外的隱性費用,並於4日就此展開公眾諮詢。

據英國《泰晤士報》5日報道,英國航空企業乃至酒店和娛樂行業常用「逐步加價」的銷售策略,即在乘客預訂過程中就行李、重新安排座位和餐飲等額外收費。根據一項政府研究,每年由此產生的額外消費總額達16億英鎊。

廉價航空運營商因行李載重、座位選擇和優先登機等附加項目而獲得的收益也創下紀錄。英國易捷航空公司相關收費項目今年營收額較2019年同期增加了85%。一些專家說,航企正把收費項目日益複雜化。

英國商業貿易部官員凱文·霍林雷克說,政府考慮擬定政策,確保民眾在買票前獲知「最清晰準確的信息」。

英國一家金融服務企業的貨幣與市場主管蘇珊娜·斯特里特認為,高利率致英國生活成本危機加劇,乘客可能因此對附加收費更為敏感。(海洋)

氣候技術展現巨大商機

(參考消息網9月5日報道)據日本《朝日新聞》9月4日報道,每年3月在美國得克薩斯州舉行的“西南偏南”大會是一場技術盛典。過去,推特、網約車服務巨頭優步、民宿預訂平臺愛彼迎等初創企業都曾在那裏大放異彩。

如今,不影響人類生存的水力發電渦輪機、使用溶解鹽的蓄熱和蓄電技術、可替代棕櫚油的釀造品……這些技術和產品成爲新的關注焦點。

總規模達20億美元的“突破能源”風投基金高層直言:“我感到大家的意識發生了變化,5年前還不是這樣。”

所謂氣候技術,是可以解決全球變暖問題的技術。它不僅包括減排溫室氣體的技術,還包括適應氣候變暖所造成的影響、深化人們對氣候變化的理解和服務。

美國調研公司Holon IQ發布數據稱,全球2022年對氣候技術的投資額達到701億美元,比上年增長89%。截至今年1月,全球共有83家估值超過10億美元、還未上市的氣候科技獨角獸公司,以美國和中國公司爲主。

爲了應對嚴峻的氣候變化問題,各國都在加速推進去碳化。

能源、工業、農業、交通、自然保護等各個領域都需要進行大變革,要投入大量資金和人力。據國際能源署(IEA)估算,實現《巴黎協定》設定的目標需要花費大約8000萬億日元(約合55萬億美元)。氣候技術企業將此視爲商機。

美國總統氣候問題特使約翰·克裏表示,這可能是工業革命以來最大的變革。

“突破能源”風投基金由微軟創始人比爾·蓋茨牽頭創立,亞馬遜創始人杰夫·貝索斯、軟銀集團創始人孫正義等人共同出資參與。20億美元的資金主要投向開發新型固態電池、核聚變反應堆、二氧化碳貯藏等新技術的初創企業。

全球每年總共排放590億噸的溫室氣體。根據《巴黎協定》,爲了使氣溫較工業革命前的升幅控制在1.5攝氏度以內,需要到2050年前實現淨零排放。

IEA稱,現有技術祇能將排放減半,剩下

的一半要靠目前還處於實證階段的技術,“未來10年需要努力實現重大技術創新”。

號稱“全球最大投資公司”的貝萊德公司首席執行官拉裏·芬克表示,未來1000家獨角獸公司將不再出自搜索引擎或媒體行業,而是出自綠氫、農業、鋼鐵製造等領域。

日本政府去年底提出了關於培育初創企業的計劃,表示將提供創歷史新高的1萬億日元進行創業支持。今年6月敲定的“經濟財政運營和改革基本方針”也明確將氣候技術列入其中。(編譯/李子越)



(新華社北京9月5日電)自4日開始,希臘古跡雅典衛城將限制遊客流量,每日最多接待2萬名遊客。

據美國有線電視新聞網報道,雅典衛城將試行通過專門的門票預約網站控制遊客流量,通過該網站預訂門票的遊客將依據時間段選擇參觀時間。

雅典衛城開放時間爲8時至20時,但大部分遊客集中在上午參觀。試運行新的門票預約系統或有助於解決遊客扎堆參觀的問題,提升雅典衛城的遊覽體驗並保護古跡。

雅典衛城擬於明年4月正式推行遊客限流措施。屆時,希臘其他已經推行電子票的古跡也將採用新的門票預約系統,預計將覆蓋到訪希臘古跡的90%至95%遊客。

今年7月,爲應對持續高溫,包括雅典衛城在內的所有希臘古跡一度在每天最熱時段關閉。雅典衛城當時的關閉時間爲12時至17時。

(袁原)

雅典衛城試行遊客限流



新聞 國際簡訊

1.當地時間9月5日,英國伯明翰市政府宣布破產。伯明翰是英國第二大城市。

2.美國白宮4日晚發布消息稱,美國第一夫人吉爾·拜登當天新冠病毒檢測呈陽性,目前祇有輕微癥狀。

3.美機構起底原住民學校“黑歷史”:印安兒童被強行送去寄宿,說母語會遭打罵。

4.英國政府表示,將於2026年,即英女王100周年誕辰時,爲其打造一座永久紀念碑,以紀念她對英國的貢獻。



5.俄羅斯國防部通報稱,當地時間9月4日凌晨,俄軍黑海艦隊航空兵在黑海西北部水域摧毀了4艘載有烏克蘭登陸人員的美制軍用快艇。

6.位于印度東部的奧裏薩邦2日出現傾盆大雨和雷暴,最嚴重的兩小時內共發生6.1萬次雷擊,12人因雷擊死亡,14人受傷,還有8頭牛遭雷擊喪命。

7.土耳其戰鬥機飛行中油箱掉落:汽車被壓扁。

